

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΣ
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΤΟΥ ΕΚΕΠΥ ΓΙΑ
ΤΗΝ ΥΠΟΔΟΧΗ ΔΙΑΣΩΘΕΝΤΩΝ
ΤΟΥ NORMAN ATLANTIC ΣΤΟ
ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟ ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ

Μιχαήλ Όθων, Κουρουπάκη Ευαγγελία,
Μανωλίδου Ζαχαρούλα, Ευσταθίου Πάνος



Κυριακή 28/12/2014: πυρκαγιά στο γκαράζ του πλοίου Norman Atlantic, υπό αδιευκρίνιστη αιτία και σε κοντινή απόσταση από τις αλβανικές ακτές.



Δευτέρα 29/12/2014: Ενημέρωση απο Διοίκηση του ΕΚΕΠΥ για την ανάγκη άμεσης υγειονομικής κάλυψης των διασωθέντων με την επιστροφή τους στην Ελλάδα



Δευτέρα 29/12/2014: Ώρα 14.00 Ειδική επιχειρησιακή ομάδα μεταβαίνει στο στρατιωτικό αεροδρόμιο της Ελευσίνας για τον συντονισμό της επιχείρησης



Δευτέρα 29/12/2014: Ώρα 14.30 Σύσκεψη υπο την ευθύνη της υποδιοικήτριας του ΕΚΕΠΥ κας Κουρουπάκη με όλους τους εμπλεκόμενους υγειονομικούς φορείς (ΕΚΑΒ – Ομάδα Ψυχολόγων-Στρατιωτικοί Ιατροί) για τις αρμοδιότητες και τις ενέργειες που θα πρέπει να πράξει ο κάθε φορέας σε περίπτωση που διαπιστωθεί η ανάγκη παρέμβασης.

Θέματα συνάντησης:

- **Αρμοδιότητες Ιατρών, Ψυχολόγων, Νοσηλευτών**
- **Διαλογή περιστατικών με παθολογικά-χειρουργικά προβλήματα**
- **Διαλογή περιστατικών που χρήζουν ψυχολογικής παρέμβασης**
- **Ετοιμότητα ΕΚΑΒ, Νοσοκομείων υποδοχής**
- **Καθορισμός χώρου Ιατρικής παρέμβασης**
- **Καθορισμός χώρου καταγραφής διασωθέντων που χρήζουν ιατρικής παρέμβασης ή διακομιδής**

Υπεύθυνη της Υγειονομικής κάλυψης ήταν η υποδιοικήτρια του ΕΚΕΠΥ κα Κουρουπάκη κι συντονιστής των ιατρικών ομάδων διαλογής και πρώτης παρέμβασης ο Όθωνας Μιχαήλ. Την ευθύνη για την ομάδα ψυχολογικής υποστήριξης είχε ο κος Θεοδωράκης

Τον συντονισμό των υπολοίπων διαδικασιών της επιχείρησης ανέλαβαν απο κοινού η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας σε συνεργασία με την Πολεμική Αεροπορία.

Τη διαδικασία υποδοχής, δημοσιογραφικής κάλυψης, ενημέρωσης συγγενών και επιβεβαίωσης – ταυτοποίησης της λίστας των διασωθέντων ανέλαβαν οι επιτελείς της Πολεμικής Αεροπορίας και οι υπεύθυνοι της Ναυτιλιακής Εταιρίας

Η αστυνομία διέθεσε οχήματα για την μεταφορά των διασωθέντων στους τόπους κατοικίας ή φιλοξενίας τους

Απρόοπτα:

Η παρουσία των ασφαλιστικών εταιριών που ζητούσαν στοιχεία απο τους οδηγούς των φορτηγών που υπέστησαν ζημιές ή απώλειες, τι είδους απώλειες, πληροφορίες για τις συνθήκες στο πλοίο. Δεν είχαν ενημερώσει για την παρουσία τους στο χώρο.

Δευτέρα 29/12/2014 Ώρα 15.30

Ενημερωθήκαμε οτι το C-130 θα καθυστερούσε, επειδή θα μετέβαινε απο την Ανκόνα στο Μπάρι για να περισυλλέξει και άλλους διασωθέντες, οπότε η ώρα άφιξης προσδιορίστηκε περίπου για τις 9 το βράδυ.

Στο διάστημα αυτό ανανεώθηκαν οι λίστες των διασωθέντων, ενημερώθηκαν οι συγγενείς καθώς και όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς.



Περίπου στις 9.30μμ το c-130 προσγειώθηκε στο Αεροδρόμιο της Ελευσίνας και οι διασωθέντες συγκεντρώθηκαν στην ειδικά διαμορφωμένη αίθουσα

Σύμφωνα με τον σχεδιασμό, προσεγγίστηκαν για την τυχόν ανάγκη παροχής ιατρικής ή ψυχολογικής βοήθειας. Προτεραιότητα δόθηκε στα παιδιά.



Όσοι δεν έχρηζαν ιατρικής βοήθειας προχωρούσαν στη διαδικασία ταυτοποίησης και καταγραφής τους

Απο την διαλογή διαπιστώθηκε οτι 3 διασωθέντες έχρηζαν ιατρικής βοήθειας.



Και οι 3 ασθενείς μεταφέρθηκαν μέσω του ΕΚΑΒ στο νοσοκομείο αφού πρώτα τους δόθηκαν πρώτες βοήθειες στο χώρο του ιατρείου



Ένας ασθενής διαβητικός με απορρύθμιση του σακχάρου
Ένας ασθενής με αρτηριακή υπέρταση
Ένας ασθενής με κάκωση γόνατος και ήπια εγκαύματα

Μετα την πλήρη καταγραφή των διασωθέντων και την παροχή πρώτων βοηθειών και ψυχολογικής υποστήριξης, κάποιοι από τους διασωθέντες μεταφέρθηκαν στις οικίες τους ή στους τόπους φιλοξενίας τους με πούλμαν και περιπολικά.

Οι υπόλοιποι οδηγήθηκαν στην έξοδο του αεροδρομίου όπου τους παρέλαβαν οι συγγενείς τους

